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Studieninformation

"Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen"

Grundgesamtheit Wahlberechtigte in Deutschland

Erhebungsmethode
Zufallsbasierte Telefon- (davon 60 Prozent Festnetz, 40 Prozent Mobilfunk) 

und Online-Befragung

Erhebungszeitraum 30. Mai bis 01. Juni 2022

Fallzahl 1.337 Befragte (874 Telefoninterviews und 463 Online-Interviews)

Gewichtung Nach soziodemographischen Merkmalen und Rückerinnerung Wahlverhalten

Schwankungsbreite
2 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 10 Prozent 

3 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 50 Prozent



"Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen"

Hinweise zum Tabellenbericht

• Die Fragenabfolge im Tabellenbericht orientiert sich an der Reihenfolge in der 

Erhebung. Die Fragenformulierung steht jeweils über der Tabelle. Antwortkategorien 

und ggf. auch Einzel-Items sind im linken Tabellenteil abgebildet. Die Antwort-

verteilungen für die Gesamtheit der Befragten sowie für die Teilgruppen finden sich 

in den Tabellenspalten rechts daneben.

• Die Ergebnisse werden als gerundete Prozentwerte dargestellt. Die Werte 

summieren sich für jede Spalte auf 100 Prozent. Bei der Möglichkeit von 

Mehrfachnennungen können die Summen auch über 100 Prozent liegen. 

• Bei der Interpretation der Ergebnisse, insbesondere für Teilgruppen, sind 

Schwankungsbreiten zu beachten. Die entsprechenden Werte finden sich im 

Tabellenanhang. 
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”Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen”
Frage 1: Die USA haben Schätzungen zufolge in Deutschland in der Eifel derzeit 20 Atombomben stationiert. Sollten Ihrer Ansicht nach die in Deutschland befindlichen Atom-

bomben der USA ...?

Deutschland Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss monatl. HH-Netto in EUR

Gesamt West Ost 18-34 35-49 50-64 65+
Männ-

lich
Weib-

lich

Haupt-/
Volks-
schule

Mittlere
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-
schulreife

unter
1500

1500
bis unter

3500

3500
und

mehr

modernisiert und aufgestockt werden 12 13 9 13 13 14 9 16 8 13 11 13 9 11 17
unverändert stationiert bleiben 40 43 29 35 40 40 45 45 36 38 37 46 31 41 47
abgezogen werden 39 35 54 40 37 40 38 34 44 41 41 35 53 41 31

weiß nicht 6 6 6 8 7 3 6 3 8 5 7 4 5 6 4
keine Angabe 3 3 2 4 3 3 2 2 4 3 4 2 2 1 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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”Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen”
Frage 1: Die USA haben Schätzungen zufolge in Deutschland in der Eifel derzeit 20 Atombomben stationiert. Sollten Ihrer Ansicht nach die in Deutschland befindlichen Atom-

bomben der USA ...?

Tätigkeit Erwerbstätige Parteipräferenz Bundestagswahl

Gesamt
Erwerbs-

tätige
Rent-

ner
Son-
stige

ohne
Abitur

mit
Abitur SPD

CDU/
CSU Grüne FDP AfD

An-
dere

Keine
Präfe-

renz

modernisiert und aufgestockt werden 12 13 11 13 12 14 10 16 9 16 17 13 8
unverändert stationiert bleiben 40 40 43 35 36 46 46 45 55 45 22 24 32
abgezogen werden 39 38 38 48 41 33 37 32 33 23 56 54 43

weiß nicht 6 6 6 3 7 5 6 4 2 11 4 7 10
keine Angabe 3 3 2 1 4 2 1 3 1 5 1 2 7
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Seite 2 Erhebungszeitraum: 30.05. - 01.06.2022 infratest dimap



”Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen”
Frage 2: In Deutschland sind amerikanische Atomwaffen stationiert. Deutschland selbst verfügt über keine eigenen Atomwaffen. Wie sehen Sie das? Sollte Deutschland im

europäischen Rahmen künftig Zugriff auf eigene Atomwaffen bekommen oder nicht?

Deutschland Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss monatl. HH-Netto in EUR

Gesamt West Ost 18-34 35-49 50-64 65+
Männ-

lich
Weib-

lich

Haupt-/
Volks-
schule

Mittlere
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-
schulreife

unter
1500

1500
bis unter

3500

3500
und

mehr

ja, Deutschland sollte Zugriff auf eigene Atomwaffen
bekommen 20 22 14 30 23 20 12 20 20 25 19 18 25 20 21

nein, Deutschland sollte keinen Zugriff auf eigene
Atomwaffen bekommen 71 69 76 60 66 73 80 76 66 65 70 76 66 73 73

weiß nicht 6 6 7 6 8 4 6 3 9 6 7 5 6 6 5
keine Angabe 3 3 3 4 3 3 2 1 5 4 4 1 3 1 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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”Die Haltung der Deutschen zu Atomwaffen”
Frage 2: In Deutschland sind amerikanische Atomwaffen stationiert. Deutschland selbst verfügt über keine eigenen Atomwaffen. Wie sehen Sie das? Sollte Deutschland im

europäischen Rahmen künftig Zugriff auf eigene Atomwaffen bekommen oder nicht?

Tätigkeit Erwerbstätige Parteipräferenz Bundestagswahl

Gesamt
Erwerbs-

tätige
Rent-

ner
Son-
stige

ohne
Abitur

mit
Abitur SPD

CDU/
CSU Grüne FDP AfD

An-
dere

Keine
Präfe-

renz

ja, Deutschland sollte Zugriff auf eigene Atomwaffen bekommen 20 22 15 28 23 20 19 23 12 26 34 24 15

nein, Deutschland sollte keinen Zugriff auf eigene Atomwaffen bekommen 71 69 76 67 65 74 75 69 82 66 65 64 67

weiß nicht 6 6 7 2 8 5 4 5 4 8 1 10 10
keine Angabe 3 3 2 3 4 1 2 3 2 - - 2 8
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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